

全国国际象棋青少年快棋锦标赛开幕

356名青少年汇聚盐城“弈”决高下



紧张刺激的赛事现场 记者 赵亮 摄

本报讯 (记者 赵亮) 7月4日,2025“翰生杯”中国国际象棋青少年快棋锦标赛在盐都区火热开赛。作为国内青少年国际象棋比赛竞技水平最高的赛事之一,这场盛会汇聚了来自全国各地的85支代表队、356名运动员,标

志着本届赛事规模再创新高,在彰显国际象棋青少年快棋项目蓬勃生命力的同时,也为盐城这座“运动之城”增添了一抹棋盘上的“智慧之光”。

本次赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会联合主

办,江苏省棋牌运动管理中心、江苏省棋类运动协会大力支持,盐城市体育局、盐都区人民政府共同承办,盐都区体育局、盐都区棋类运动协会、盐城市翰生少儿棋院等协办。

开幕式上,世界国际象棋联合会副主席、四届女子世界冠军、中国国际象棋协会副会长谢军,国际棋联规划和发展委员会主席劳伦特·弗雷德,国家体育总局棋牌运动管理中心国际象棋部主任田红卫等齐聚一堂,作为开棋嘉宾亮相赛场。田红卫在致辞中表示,盐城不仅以生态之美闻名,国际象棋底蕴更令人赞叹。

“中国国际象棋青少年快棋锦标赛扎根盐城五年,已成为国内青少年赛事标杆。”田红卫说,“多年来,盐城坚持体教融合,将国际象棋纳入40余所中小学及幼儿园素质教育体系,为青少年搭建了成长的智慧平台。翰生棋院等本土机构深耕育苗,培养100多位全国冠军、省冠军,更涌现出以国际特级大师韦奕为代表的顶尖棋手,以及优秀国际裁判韩亚俊,更多新星正在盐城这片国际象棋的热土上冉冉升起。”

以赛事举办地盐都区为例,去年2

月,以国际象棋世界冠军、特级大师韦奕命名的“韦奕国际象棋名教练工作室”在该区揭牌,进一步提升了盐都国际象棋教学水平和影响力。“盐都区已有6所中小学、幼儿园成功创建国家级和省级国际象棋特色学校(园)。”本次比赛技术申诉委员会主任、国际级裁判韩新生说,“当地多所学校将国际象棋纳入校本课程,作为体育特色重点培育项目,形成了‘以棋启智、以棋育人’的良好发展格局。”

本届比赛延续去年两大创新,所有对局采用DGT直播,继续计算国际快棋等级分,让每一步对弈实时传遍全球,激发青少年棋手的竞技潜能。“值得一提的是,最近的一支参赛队伍来自新疆伊犁哈萨克自治州,这支由30人组成的队伍坐了3天火车来到盐城。为确保他们能发挥最佳水平,组委会在食宿等方面作了精心安排。”国际棋联裁判委员会主任委员、国际级裁判韩亚俊说。

方寸棋盘,演绎无限智慧;黑白格间,见证青春锋芒。开幕式结束后,紧张刺激的比赛随即拉开序幕。据悉,本次赛事将持续至7月6日,共进行11轮激烈角逐。

大丰区刘庄镇友谊村:

文明花开沃野 幸福路通千家



□记者 张勇峰 蔡志伟 通讯员 徐松银

盛夏时节,万物并秀。在大丰区刘庄镇,全国文明村友谊村正以蓬勃的发展活力与和谐文明的乡风,铺展出一幅乡村振兴的壮美画卷。从“全国乡村治理示范村”到“全国文明村”,这片热土上,文明之花绚烂绽放,乡村全面振兴的乐章铿锵奏响。

民生为本,托举幸福“夕阳红”。尽管夏日炎炎,友谊村长者食堂内却温馨祥和。86岁村民曹荣德骑着电瓶车,如往常一样,在11点准时前来用餐。当天的洋葱肉丝、青椒茶干,色香味俱全,老人赞不绝口。“食堂饭菜味道好,还实惠。60岁以上老人3元、70岁以上老人2元、80岁以上老人1元。”曹荣德笑

容满面。在友谊村,长者食堂不仅是解决老年人用餐难题的场所,更是传递关爱、凝聚民心的重要载体。与此同时,65岁的党员志愿者陈友营退休后主动投身志愿服务,每日为出行不便的老人送餐上门,用行动诠释新时代奉献精神,让文明善举在乡间流淌。

党建引领,擘画发展新图景。村党总支书记徐艳2008年从南京返乡投身家乡建设,是乡村蝶变的见证者。多年来,友谊村坚持高起点规划、高标准建设,扎实推进基础设施完善。如今走进村庄,白墙黛瓦错落有致,前庭后院景致怡人,宽敞平整的道路纵横交错,路灯照明、河道整治、污水管网等设施一应俱全,村民生活环境质量显著提升。“这些变化来之不易,每一项建设都凝聚着全体村民的

智慧和汗水。”徐艳感慨,“这份‘国字号’荣誉,是对过往努力的肯定,更是激励我们迈向高质量发展新征程的强大动力。”

产业筑基,激活振兴新动能。乡村要振兴,产业必先行。2024年年底,友谊村集体收入达174万元,成绩斐然。除土地流转、物业租赁等传统收入外,灵活就业的手工经济蓬勃发展,成为新增长点。网格员陈岗介绍,村里接到玩具订单后,将半成品分发至村组干部,再转交有手艺的农户制作,完成后统一上门验货结账,有效盘活农村闲置劳动力,增加村民收入。此外,本村能人、江苏丰汇生物科技有限公司总经理朱存,秉持企业与乡村共生共荣理念,企业订单激增需员增时,优先安排本村劳力;公司急需特定农产品原料时,该村积极协调土地资源,丰汇公司则给予村民等同甚至优于正式员工的待遇及完善社保。20年来,朱存坚持捐资助力村内硬件改善,实现企业发展与乡村全面振兴双赢。

治理创新,谱写和谐新篇章。在文明建设进程中,友谊村坚持自治、法治、德治“三治融合”,积极探索基层治理新

模式。村里组建的“666”服务帮,由18名党员志愿者构成,常态化开展为民服务。该体系涵盖6支服务队、6名“红管家”,聚焦6项贴近民生的服务内容,确保村民诉求5分钟内响应到位,切实打通服务“最后一公里”。同时,成立老书记工作室,发挥老党员、老干部的经验与威望优势,高效调解矛盾纠纷。前不久,老书记束长明成功调解一起房屋买卖纠纷,有力维护了乡村和谐稳定。村内文化大礼堂常年开展文娱活动,滋养村民精神家园;每逢寒暑假,村里举办寒暑假托班,关爱困境学生,丰富他们假期生活;友谊超市推行文明积分兑换制度,村民可根据家居环境等表现积分兑换商品,有效激发了大家参与文明创建的积极性。

如今的友谊村,文明已深植于乡村发展的肌理、浸润在村民生活的点滴。从人居环境的蝶变到乡风文明的涵养,从产业繁荣的图景到治理创新的实践,友谊村正以文明为笔、以实干为墨,在乡村振兴的征途上奋力书写属于自己的精彩答卷,让文明之花在这片希望的田野上绽放得愈加璀璨。

后续基因功能解析奠定重要基础。

“这两株同源大麦的亲本均为盐敏感型,现在一株保持原有特性,另一株却表现出显著耐盐性。我们的核心工作就是解析这种表型转变的遗传机制,进而精准锁定关键耐盐基因。”实验室负责人王永慧介绍,依托规模化突变体库筛选技术,实验室已在水稻、小麦、大豆等主要农作物中成功鉴定出多个调控离子稳态平衡与活性氧代谢的关键基因,为作物耐盐育种提供重要分子靶点。

用好科技“犁”,深耕农业“沃土”。“市农业农村部门将切实把科技创新摆在农业现代化建设突出重要位置,大力推动农业技术集成应用,加快打造农业科创载体平台,切实加强科技体制机制保障,着力建强农业强市人才队伍,为农业强市建设提供有力支撑。”市农业农村局有关负责同志表示。

农业科技创新,贵在人才队伍建设。

责任编辑:王妮娅 编辑:陈皓 电话:88303736 电子信箱:yfdzbms@126.com 盐阜大众报

2025年7月6日 星期日

盐阜大众报

“茉莉花开”遍盐阜

“盐艺直达”润民心

(上接1版)在潮间带艺术村,艺术家刘富生创作的《潮间听风》麦田装置作品,以潮间带的昼夜交替为灵感,用红蓝双色绸带谱写风的篇章,让观者从抽象形态中“听见”湿地的呼吸,引得村民纷纷驻足欣赏。一位村民好奇地问刘富生:“您是怎么想到这样的方式来创作的呀?”刘富生笑着解释:“我希望通过这个作品,让大家重新发现自然与艺术的紧密联系,感受乡村独特的魅力。”艺术家的驻村创作,为乡村艺术发展持续注入活力。

谈,从古镇的古韵今风、施耐庵《水浒传》的创作渊源,到八路军新四军在此胜利会师的热血征程,书页间流淌的文字与现场茶点香气交融。在多元文化体验中,一场跨越时空的文化盛宴如画卷般徐徐展开。

长效赋能
绘就振兴新图景

通过标准化与特色化相结合的方式,盐城有力推动文化惠民行动长效发展。全市推行“基础模块+县域增量”模式,亭湖聚焦国际艺术IP,不断引入新鲜艺术元素,让乡村与世界接轨;滨海积极探索“艺企融合”,为工业发展注入文化内涵;盐都则深耕非遗传承,守护本土文化根脉。阜宁开展的“盐遇好书”作家共享会,吸引众多文学爱好者参与。一位参与者兴奋地说:“能和作家面对面交流读书心得,这种机会太难得了,希望以后能多举办这样的活动。”这种差异化的文化服务,精准满足群众的多元需求。

艺术的融入催生文旅新经济。潮间带艺术村凭借独特的艺术氛围,吸引大量游客前来打卡,村里的民宿、农家乐生意兴隆,村民收入显著增加。滨海绿能港基地推动能源工业与文艺创作相互促进,助力“双碳”产业品牌升级。

如今,“茉莉花开·盐艺直达”行动已在盐城全面开花,极大丰富群众精神世界,有力推动城乡融合发展。随着行动的持续深入,盐城的文化土壤将愈发肥沃,群众的文化获得感和幸福感也会不断提升。一幅文化繁荣、乡村振兴的美好画卷正加速铺展,未来,盐城将在文化的滋养下迈向更加美好的明天。

“金棒棒”敲开“幸福门”

(上接1版)

窗明几净的大食堂,现已成为村里老人每日心照不宣的温暖驿站。2023年正式启用的大食堂,主要为村里60岁以上的老人和困难群众提供早、中两餐服务,其中早餐1元,午餐3.5元,每日用餐人数在60人以上。

除了让老年人在“家门口”就能吃到热乎的“暖心饭”,大食堂还承担村里的“红白喜事”,既省心省力省钱,又增浓了人情味。

“这是前年重阳节,村里102岁的

老人写了送给村里的。”顾娟平指着墙上写有“幸福湾港”的毛笔字自豪地说,“村集体收入上去了,为乡亲们办实事的底气才更足。”

大食堂隔壁的“湾港村供销e站”还专门设立“文明家庭”积分兑换生活物品处,大力引导村民争做风正气的传播者、乡风文明的受益者。“我这20多分,兑换了洗衣液,挺划算的,以后还要多帮助人。”村民周兰芳用做好事的积分兑换了物品。如今,村里尊老爱幼、健康向上、邻里和睦的文明新风已悄然形成。

农业强市建设需有力科技支撑

(上接1版)

农业科技创新,重在载体平台建设。要放大创新之核引擎作用,提升西伏河农创中心建设层次,推动农业技术“从10到100”进而延伸至“从1到10”的突破和转化应用。放大企业

主体创新作用,加强产学研深度融合,进一步激发农业龙头企业创新活力和发展动力。放大农业园区辐射作用,依托园区资源禀赋和产业基础,打造优势特色主导产业,推出更多有影响力的“盐字号”农业品牌。

农业科技创新,成在体制机制保障。要深化创新生态营造,引导经营主体加大科技创新投入,形成多元化的农业科技投入机制。深化推广机制创新,因地制宜、科学合理设立区域性

农业综合服务中心,组建一支具有扎实专业知识和丰富实践经验的农业技术推广服务团队。深化科技成果转化对接,提高农业科技产学研转化的对接效率和精准度,推动创新链与产业链深度融合。

农业科技创新,贵在人才队伍建设。要推动人才培育载体多元化、手段专业化、生态优质化,集成各级人才培训资源,统筹发挥人才培训平台作用,探索培育留住扎根下层、具有农业生产经营管理新理念新知识新技能的后备“新农人”,持续推进“千名农技人员挂千村进万户”活动,积极落实各项创新创业支持政策,广泛开展优秀典型宣传推介,让农民群众更有获得感、幸福感、安全感。

未成年人健康成长

关爱
保护

盐阜大众报 报业集团 宣

口设计 颜云燕

